

帖撒羅尼迦後書要道略解 第廿六講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第二章，讀第1到3節，「弟兄們，論到我們主耶穌基督降臨和我們到祂那裏聚集，我勸你們，無論有靈、有言語、有冒我名的書信，說主的日子現在到了，不要輕易動心，也不要驚慌。人不拘用什麼法子，你們總不要被他誘惑。因為那日子以前，必有離道反教的事，並有那大罪人，就是沉淪之子，顯露出來。」

主再來的日子、時辰，沒有人知道

我們所以能對那些傳聞或靈、或言語、或書信，不驚慌、不動心，是因為我們有充分的預備。我們知道自己預備好了，就不必注意這些事。我們只要埋頭把主吩咐我們所要預備的事都預備好了，就不必擔心主來的時候被撇下。

你只要預備好了，就不必擔心、不必擔驚害怕，也不用聽別人瞎說。尤其是那些讓你到哪裏穿上白衣服、到哪個山頭上去等……這都是胡扯。我告訴弟兄姊妹們，你等候主就在家裏、就在你工作的地方。因為你不知道或早晨、或晚上、或夜裏、或清晨，你不知道在什麼時候主要來。再說，地球是圓的，主來的時辰，像閃電一樣，從東邊一閃直照到西邊，連一秒鐘都不到，因為閃電是光的，光的速度很快，一秒鐘就能圍著地球轉七圈半；主耶穌從天上來，就像閃電的光一樣，一閃就把人都提走了。這樣，你到哪裏去呢，是不是？你在屋子裏也好、在床上也好，聖經裏明明說，兩個人在田裏，取去一個，撇下一個，因此在田裏也可以。兩個人推磨，無論是早晨或晚上，在磨坊裏也可以；兩個人在床上，睡覺的時候，你只要預備好了也沒問題。所以主

耶穌說得很清楚，「取去一個，撇下一個」（太廿四 40 ~ 41，路十七 34 ~ 35），預備好的就被取走了，沒有預備好的就撇下了，就是這樣。因此，在哪裏都是一樣的，不分地點，也沒有固定的時間。

因為主來的時候，在地球上實在沒有辦法說是哪一個時間，假如說這裏是五點，到別處就不是五點了，因為有時差，對不對？所以不能把時間確定出來，那是錯誤的。不管你在床上也好、在田裏也好、在推磨也好，不管你工作也好、上班也好、回家也好、坐車或走在路上也好，只要主來了，預備好的就都走了；沒有預備好的，無論你在哪裏都不行，即使你在山頭上，或坐著飛機離主近一點，也沒用，也取不去。所以那是一種超然的能力，那「叫萬有歸服的大能」要臨到我們身上，將我們這卑賤的身體改變形狀（腓三 21），在一剎那，低能量就變成高能量，像光那樣一閃就消失走了。所以，他們講在哪裏被提，還有人畫畫說是在山頭上穿著白衣服，冉冉上升，哪有這回事呢？不是這樣的，我們按照聖經查透了，就能看得很清楚。

最要緊的是做醒、預備

但我們要做醒，不要被貪食、醉酒、今生的思慮、錢財的迷惑、宴樂，把我們迷住了。我們要「一時時做醒，常常祈求」，這就是說，你要養成一個習慣，無論你在做什麼，心裏都在默默禱告，這是最好的習慣。你最好能養成這種習慣，無論做什麼，即便你在上班，坐在那裏，只要空下來，心裏就禱告，這就叫「一時時做醒，常常祈求」（路廿一 36）。你若時時這樣，吃東西也不要緊、下飯館也沒關係，你跟人家吃飯、跟人家應酬，赴宴會也可以。但有一件重要的事情，就是你要做醒，吃的時候也要「一時時做醒，常常祈求」，就像老麻雀一樣，要抬頭往上看一看，

不要悶頭在那裏猛吃；陷在世俗的情慾、肉體的情慾，讓你的靈不通了，就不行，所以做醒是第
一要緊的。

我們今天還要說到做醒預備，預備是主親自告訴你的，別的事或可以不做，但預備是非預備不可的。我們來看兩處聖經，馬太福音第廿四章，這裏主耶穌特別提到做醒預備，我們從第32節讀起，這裏也說到主正在門口了。這段話，你讀得仔細一點，就知道該怎麼預備了，「你們可以從無花果樹學個比方：當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了。這樣，你們看見這一切的事，也該知道人子近了，正在門口了。」（太廿四 32 ~ 33）這段和《馬可福音》講的一樣，「我實在告訴你們，這世代還沒有過去，這些事都要成就。天地要廢去，我的話卻不能廢去。但那日子、那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，惟有父知道。（下面就加上了兩個比喻），挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。當洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日，不知不覺洪水來了，把他們全都沖去。（這是對世界上的人說的，我們不是，因為我們預備好了，）人子降臨也要這樣。那時，兩個人在田裏，取去一個，撇下一個。兩個女人推磨，取去一個，撇下一個。所以，你們要做醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。」（太廿四 34 ~ 42）

我們不知道是哪一天、哪個時辰，絕對不能講，因為地球是圓的，沒法子講，是不是？在你們想不到的時候，人子就來了。我們注意第43節，「家主若知道幾更天有賊來，就必做醒，不容人挖透房屋，這是你們所知道的。」家主是做醒的人，我們若做醒，聽見牆角嘎吱嘎吱一響，就知道是賊在挖窟窿，對不對？我們一定能知道。第44節，「所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。」所以，弟兄姊妹們要注意，人絕對想不到主什麼時候來。那些說想

得到的人，或是冒名寫信的也好、有靈也好、有言語也好，都是瞎說、都是唬人、騙人的。我是絕對不敢說哪一天、哪個日子主來，絕對不可以，為什麼？雖然我查聖經查得這麼清楚，反來復去地查，但還是不行。因為連子都不知道，你怎麼會知道呢？「惟獨父知道」，所以我們不能越界、不能越權，但我們要預備卻是一定的。這就是第44節主說，「所以，你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。」因此，預備是主耶穌親自吩咐我們的。

教會裏的預備

怎麼預備呢？下面就說到一個在教會裏的預備，「誰是忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裏的人，按時分糧給他們呢？主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。」（太廿四 45）

46）弟兄姊妹們，像我現在做的工作是一個有福的工作，雖然辛苦一點，每天都要準備錄音，雖然我的工作很忙，還是要錄音，為什麼？就是要預備糧食，分糧給家裏的人。凡是聽「儆醒時刻」這個節目的人大概都是信主的，是地上各家的教會在聽，對不對？有些人就聽到了，而我就是在這裏分糧，這是有福的。「我實在告訴你們：主人要派他管理一切所有的。」（太廿四 47）因為將來可能有希望統管萬有。但也有不分糧的人，「倘若那惡僕心裏說：『我的主人必來得遲』，」（太廿四 48）有些人說，主來還早呢、還不到呢！他在那裏不僅不預備，並且還怎麼樣，「就動手打他的同伴，又和酒醉的人一同吃喝。在想不到的日子，不知道的時辰，那僕人的主人要來，重重地處治他，定他和假冒為善的人同罪，在那裏必要哀哭切齒了。」（太廿四 49）

這裏還提醒到，專打僕人使女的這種人要小心，你最好是為家裏人預備糧食，不要成天批

評這個、又打那個，以為只有你做的都是對的。有的人就是這樣，他傳福音、傳教，就說他自己什麼都對，別人都是錯的，這種就是專打擊別人，並且把信徒都拉到他這裏來，這種人將來要被腰斬，主要處治他。那麼，你的工作是什麼？真正神的僕人要做什麼，管家是做什麼的呢？就是照主所託付的，照管家裏的人，一定要按時分糧——要查經、要讓人真正讀懂聖經。大家一定要讀聖經，人饑餓並非無餅，乃因沒有神的話（摩八11），所以我們要查經，「儆醒時刻」這個節目就是供應大家來查經，並且我們除了這個節目以外，我們在環球還播放許多福音的節目、許多造就的節目，都是按時分糧。我們按照時間廣播，您若按著時間聽，就能得到屬靈的供應，這是非常重要的。我們還有空中的神學講座，這些都是您應當聽的，這就是按時分糧。

個人的預備

怎麼樣預備呢？我們再看另一段，在路加福音第十二章，主耶穌說了該怎樣預備，我們從第32節讀起，這段是主特別跟我們說到「要預備」，「你們這小群，不要懼怕，因為你們的父樂意把國賜給你們。」神要把諸天掌權之國賜給我們，我們要到那裏去，與祂一同掌權。「你們要變賣所有的周濟人（不要有太多的錢、不要有太多的家財），為自己預備永不壞的錢囊……」（路十二33）弟兄姐妹們，這是預備的一項，要預備永不壞的錢囊，把錢從地上存到天上去。有好多人在地上存錢，銀行戶頭裏的數目越來越大，他看著是很樂，卻糟糕了，因為主一來，那些東西都拿不走。「……用不盡的財寶在天上，就是賊不能近，蟲不能蛀的地方。因為你們的財寶在哪裏，你們的心也在那裏。」（路十二33-34）若一個人肯把錢拿出來幫助人，周濟人就是幫助人，他的心就開闊多了，不會天天注重在錢裏頭。

底下第35節，主就開始著重的說，要怎麼預備，「你們腰裏要束上帶，燈也要點著。自己好像僕人等候主人從婚姻的宴席上回來。他來到叩門，就立刻給他開門。主人來了，看見僕人儆醒，那僕人就有福了（儆醒是有福的）。我實在告訴你們：主人必叫他們坐席……」所以，儆醒的都進到門裏，赴婚姻的宴席，要排座位，這就是被提了，「……必叫他們坐席，自己束上帶，進前伺候他們。或是二更天來，或是三更天來，看見僕人這樣，那僕人就有福了。」（路十二37）

38）主人看儆醒的僕人是有福的。親愛的弟兄姐妹們，我們的「儆醒時刻」一直在呼喊人要儆醒、儆醒、儆醒，你若儆醒，主來了，你就有福了。你不願意有福嗎？你若願意有福，就要儆醒，主一直在講這件事。「家主若知道賊什麼時候來，就必儆醒……」（路十二39）弟兄姐妹們，主耶穌來像賊，那是對外人說的。我們知道人子近了，正在門口了，耶穌已經到門口了，你還不知道嗎？所以對基督徒來說，不是賊，乃是「家主」；「賊」的形容是對外人說的。「……就必儆醒，不容賊挖透房屋，這是你們所知道的，你們也要預備……」（路十二39）我們看見無花果樹發嫩長葉、看見以色列復國，就知道日子到了，主耶穌已經在門口了。我們要怎樣呢？我們就要預備，「……因為你們想不到的時候，人子就來了。」（路十二40）

主耶穌叫我們預備，這裏就提到有三件事要預備。在這段話裏，第一個就是要「預備」，因為神要把國賜給我們（路十二32）。弟兄姊妹們，神要把國賜給我們，若讓你在列國作王，你會不會作？如果你不會，給你也沒用，那要怎麼辦呢？你要預備、要預備學習怎樣作王。聖經的功課有三大類，第一叫作先知，第二叫祭司，第三叫君王，基督徒就是先知、祭司、君王，這三樣都要學。「先知」就是我們要先學習律例、典章、法度，知道神的旨意、神的奧秘，「主耶和華若不將奧秘指示祂的僕人眾先知，就一無所行。」（摩三7）所以，我們先要懂得神旨意

的奧秘，這是將來到天上去執政掌權必須懂得的，叫作「奧秘事的管家」（林前四一）；一個替神管家的人就叫奧秘事的管家。他明白了神的旨意以後，他就作先知。他還要懂得怎樣作祭司事奉神，怎麼在神的寶座前事奉，不只於在殿裏圍繞寶座事奉神，還要在山上、在家裏事奉神，這些規矩都要懂得。然後，你要學習怎樣治理國家，像《列王記》、《歷代志上下》，都是國的問題，你都要讀、要學，好的榜樣要學，壞的要丟棄，千萬不要像那些壞王。這樣一來，你就有預備。「預備」不是說你就預備幾樣東西就可以了，你要從無花果發嫩長葉以後，就開始預備。你要緊緊地做功課，學習將來到天上去執政掌權的這一套，所以這裏說，「父樂意把國賜給你們」（路十二32），我們要預備將來到天上的國度裏去執政掌權。

地上的錢財、產業太多了，要它做什麼呢？沒有用，要趕快預備「永不壞的錢囊」——把你的錢財都搬到天上去，這叫轉移。我常常跟教會的弟兄姊妹們說，錢不要太多，要把它轉移；若多了，就存到天上，天國的銀行就是教會，你要奉獻，為教會做正當的事情。你把錢搬到天上去，天上沒有賊偷，也沒有蟲來蛀（路十二33-34）。有人說錢還有蟲蛀嗎？真的有。以前我讀到這個地方不懂，像金子、銀子，蟲子怎麼會蛀呢？蛀不了，是不是？但很奇怪，近代都是鈔票、股票這些東西，有人把他們放在牆裏頭，一堆鈔票真給蟲蛀得都變成沫了，真有這事，所以你要預備，你要預備什麼？永不壞的錢囊。

第一、你要預備天上執政掌權的那些才幹，第二、你要預備永不壞的錢囊在天上。第三、你腰裏要束上帶，燈也要點著（路十二35）。腰裏束帶是什麼意思？以前我們不懂，原來這個帶子叫作「真理的帶子」，就是用真理束腰。「真理的帶子」就是用聖經的真理緊緊地抓住、約束我們的心。我們來看兩處聖經就懂了，一處在以弗所書第六章，說到帶子束腰，大能的勇士、

基督的精兵要穿的衣服裏就有帶子（用真理的帶子束腰）。我們看第14節，「所以要站穩了，用真理當作帶子束腰，用公義當作護心鏡遮胸，」（弗六14）這是全副軍裝。那麼，還有一個帶子是在《彼得前書》，就是用來約束我們的心，我們一念就曉得了，彼得前書第一章第13節，「所以要約束你們的心（原文作『束上你們心中的腰』）……」所以，我們用「真理來束腰」。我們先要預備這三樣，底下還有幾樣，我們還要再查一次關於怎麼樣預備。第一，要預備到天上去作王的那些課程，第二，要預備永不壞的錢囊，第三，要預備一條真理的帶子把腰紮起來。